

SVETOVÝ DOM SPRAVODLIVOSTI

Ridván 2023

Bahájom sveta

Drahomilovaní priatelia,

pocitujeme obrovskú radosť z toho, že oslovujeme spoločenstvo s vyspelým zmýšľaním a veľkým odhodlaním, ktoré zodpovedajú jeho vznešenému poslaniu. Aká veľká, aká obrovská je naša láska k vám a ako len nášho ducha pozdvihuje to, keď vidíme vašu úprimnú a oddanú snahu žiť život tvarovaný Bahá'u'lláhovým učením a ponúkať životodarné vody Jeho zjavenia žízniacemu svetu. Vaše silné vedomie cieľa je očividné. Rozmach a konsolidácia, sociálna činnosť a účasť na rozpravách spoločnosti napredujú a ich prirodzená previazanosť na úrovni zoskupenia je čoraz očividnejšia. Nikde inde to nie je tak zreteľné ako na miestach, kde sa rastúce počty zapájajú do rozmanitých snáh, z ktorých každá je prostriedkom k uvoľňovaniu sily viery budovať spoločnosť.

Veľmi sa tešíme, keď vidíme, ako za tých 12 mesiacov od spustenia 9-ročného plánu tento duchovný počin inšpiroval a podnietil priateľov a poskytol im impulz ku konkrétnym smerom činnosti. Okamžite sa začali vytvárať plány zaisťujúce, aby sa v každej krajine a v každom regióne aspoň v jednom zoskupení dosiahol tretí míľnik: miesto, kde veľký počet ľudí spolupracuje a prispieva k životu životaschopného spoločenstva. Priatelia si však uvedomili, že cieľom tohto 25-ročného obdobia je ustanoviť intenzívny program rastu v každom zoskupení na svete, takže začali otvárať nové zoskupenia pre vieru, ako aj zintenzívnili svoje úsilie na miestach s už existujúcim programom rastu. Vo všetkých častiach sveta existuje zvýšené povedomie o príležitosti pre priekopníkov povstať – mnohé oddané duše zvažujú, ako by mohli na túto príležitosť zareagovať, mnohí už zastali svoje miesta, zjavne najmä na domacom poli, ale tiež na poli medzinárodnom. Toto je jeden z niekoľkých spôsobov, ako sme dúfali, akým sa všade medzi priateľmi prejaví duch vzájomnej podpory. Spoločenstvá, ktoré boli silne vybudované, sa oddali podpore pokroku na iných miestach – v inom zoskupení, regióne, krajine či dokonca kontinente – a vznikajú tvorivé spôsoby, ako poskytnúť povzbudenie na diaľku a priamo sa deliť o skúsenosti. Medzitým sa zoširoka uplatňuje základný proces znamenávania toho, čo sme sa v zoskupení naučili, čo je podkladom pre plány lokálne i v iných lokalitách. So spokojnosťou pozorujeme, že pozornosť sa obzvlášť venuje učeniu sa, ako zlepšiť kvalitu vzdelávania, ktoré poskytuje inštitút. Keď sa proces inštitútu v spoločenstve zakorení, jeho efekt je dramatický. Pozrite napríklad na centrá intenzívnej aktivity, kde obyvatelia považujú vzdelávací inštitút za svoj vlastný mocný nástroj, ktorý patrí im samotným: nástroj, za ktorého zdravý vývin prebrali hlavnú zodpovednosť. Veriaci si veľmi dobre uvedomujú, že dvere viery sú vždy otvorené dokorán, a učia sa ako povzbudiť tých, ktorí sú pripravení vstúpiť. Kráčať spolu s takýmito dušami a pomáhať im prekročiť cez prah predstavuje privilégium a výnimočnú radosť. V každom kultúrnom kontexte sa máme veľa čo učiť o dynamike tohto zvučného momentu rozpoznania a patričnosti. A to nie je všetko. Zatiaľ čo v mnohých zoskupeniach je úsilie prispievať ku sociálnej transformácii len vo svojich začiat-

koch, národné duchovné rady, ako vždy zdatne podporované poradcami, sa aktívne snažia dozvedieť viac o tom, ako sa toto úsilie rodí z procesu budovania spoločenstva. V skupinách rodín a v spoločenstvách si zlepšujú schopnosť viesť diskusie o sociálnom a materiálnom blahu ľudí, pričom priatelia tiež nachádzajú spôsoby, ako sa zúčastňovať zmysluplných rozhovorov, ktoré sa odohrávajú v ich bezprostrednom okolí.

Spomedzi všetkého, čo sme opísali, jasne žiari aktivita mladých ľudí. Zďaleka nie sú pasívnymi príjemcami vplyvu – či už je to benígny vplyv alebo iný – dokázali, že sú odvážnymi a pozornými protagonistami plánu. Na tých miestach, kde sa spoločenstvo na nich takto pozerá a vytvára podmienky pre ich pokrok, tam mladí viac než potvrdili, že sú hodní dôvery, ktorá bola do nich vložená. Učia vieru svojich priateľov a snažia sa o základy zmysluplnejších priateľstiev. Často má takáto služba podobu vzdelávania tých, ktorí sú ešte mladší – ponúkajú im nielen morálne a duchovné vzdelanie, no často aj pomoc so školskými úlohami. Bahájska mládež, ktorej bola daná zodpovednosť posilňovať proces inštitútu, napĺňa naše túžobné nádeje.

Prostredím, v ktorom prebieha všetko toto úsilie, je veľmi nepokojné obdobie. Všade panuje uvedomenie, že terajšie štruktúry spoločnosti sa nedokážu postarať o potreby ľudstva v jeho súčasnom súžení. Mnohé z toho, čo bolo všeobecne pokladané za isté a neochvejné, sa teraz spochybňuje, a výsledný nepokoj vytvára túžbu po zjednotenej vízii. Zbor hlasov volajúcich po podpore jednoty, rovnosti a spravodlivosti ukazuje, koľkí ľudia zdieľajú tieto predstavy pre svoju spoločnosť. Samozrejme, pre nasledovníka Požehnanej krásy nie je prekvapením, že srdcia túžia po duchovných ideáloch, ktoré predniesla. No napriek tomu je pre nás uchvacujúce, že v roku, kedy boli vyhliadky na pokrok ľudstva obzvlášť temné, zasvietilo svetlo viery s ohromujúcou žiarivosťou na viac ako desaťtisíc konferenciách, ktorých sa zúčastnilo takmer pol milióna ľudí, zameraných na to, ako dosahovať tieto ideály. Bahá'u'lláhova vízia a Jeho nábádanie ľudstvu, aby zjednotené pracovalo na zlepšení sveta, bola stredom, okolo ktorého sa nadšene zhromaždili rozličné prvky spoločnosti – a niet divu, pretože ako 'Abdu'l-Bahá vysvetlil: „Každé spoločenstvo na svete nachádza v tomto božskom učení vyjadrenie svojich najvyšších túžob.“ Niektorí ľudia, ktorí sa snažia o dobro ľudstva, môžu byť spočiatku k bahájskemu spoločenstvu priťahovaní ako k úkrytu pred polarizovaným a paralyzovaným svetom. No to, čo nájdu, je viac než úkryt – nájdu spriaznených ľudí, ktorí spoločne pracujú na tom, aby nanovo vybudovali tento svet.

O geografickom rozšírení konferencií by sa dalo veľa písať, ako aj o výnimočnom impulze, ktorý dali novému plánu, alebo o úprimnej radosti a entuziazme, ktoré vyvolali v účastníkoch. No v týchto pár riadkoch chceme upozorniť na to, čo znamenali pre rozvoj Veci. Boli odrazom bahájskeho spoločenstva, ktoré vidí spriaznenosť, nie rozdiely. Vďaka tomuto nastaveniu bolo prirodzené skúmať 9-ročný plán na stretnutiach, kde sú všetci vítaní. Priatelia uvažovali nad tým, aké implikácie má plán pre ich spoločnosť, pričom ich sprevádzali nielen ich rodiny, ale aj miestni vodcovia a ľudia s autoritou. Na jednom mieste sa stretlo tak veľa ľudí, že sa vytvorili podmienky na transformujúce rozhovory o duchovnom a sociálnom pokroku, ktoré vo svete stále pokračujú. Výnimočný prínos, ktorý takéto zhromaždenia – otvorené, povznášajúce a zmysluplné – môžu predstavovať pre rozširujúci sa model rozvoja spoločenstva v zoskupení, je hodnotné ponaučenie, na ktoré by mali bahájske inštitúcie myslieť do budúcnosti.

A tak spoločenstvo verných vstupuje do druhého roku plánu so sviežou perspektívou a hlbokými vhl'admi ohľadne významu toho, čo sa snažia dosiahnuť. Ako odlišne vyzerajú činy, keď sa na ne pozeráme vo svetle sily budujúcej spoločnosť, ktorú uvoľnia! Tento rozšírený pohľad umožňuje, aby sa na neustálu činnosť nazeralo viac ako len na izolovaný skutok služby alebo len jednotlivý údaj. Miesto za miestom odhaľujú vykonávané aktivity populáciu, ktorá sa učí preberať stále väčšiu zodpovednosť za navigovanie smeru svojho vlastného vývoja. Následná duchovná a sociálna premena sa prejavuje v živote ľudí rozličnými spôsobmi. V minulých sériách plánov sa to najjasnejšie prejavilo v napredovaní duchovnej výchovy alebo v kolektívnom uctievaní. V tejto novej sérii plánov treba venovať zvýšenú pozornosť iným procesom, ktoré sa snažia posilňovať život spoločenstva – napríklad zlepšovať verejné zdravie, ochraňovať životné prostredie alebo efektívnejšie využívať silu umenia. Aby všetky tieto komplementárne aspekty spoločenského blaha napredovali, samozrejme vyžaduje schopnosť systematicky sa učiť vo všetkých týchto oblastiach – a táto schopnosť čerpá z vhl'adov získaných z učenia a nahromadenej pokladnice ľudského poznania vytvorenej vďaka vedeckému bádaniu. V nadchádzajúcich desaťročiach sa vďaka nárastu tejto schopnosti mnoho dosiahne.

Táto rozšírená vízia budovania spoločnosti má ďalekosiahle implikácie. Každé spoločenstvo kráča svojou vlastnou cestou. Ale proces na jednom mieste má často spoločné črty s procesom na mieste inom. Jedna z črt je to, že ako sa zväčšuje kapacita a lokálne a národné sily sa znásobujú, potom, keď nadíde čas, sa nakoniec splnia podmienky na to, aby vznikol mashriqu'l-adhkár, podmienky vytýčené v Riďvánovom posolstve 2012. Ako sme vám naznačili v našom minuloročnom riďvánovom posolstve, pravidelne budeme identifikovať miesta, na ktorých sa má postaviť bahájsky chrám. S potešením tentoraz určujeme ustanovenie miestnych domov uctievania v Kanchanpure v Nepále a v Mwinilunge v Zambii. Okrem toho určujeme, aby bol postavený národný dom uctievania v Kanade, v susedstve dlhodobo fungujúceho národného ģazíratu'l-quds v Toronte. Tieto projekty a ďalšie, ktoré sa začnú v budúcnosti, ťažia z podpory, ktorú posielajú priatelia v každej krajine do fondu pre chrámy.

Výdatné sú požehnania, ktoré sa láskavý Pán rozhodol zoslať na Svojich milovaných. Vznešené je volanie, skvelé sú vyhliadky. Naliehavé sú časy, v ktorých sme všetci boli povolaní slúžiť. Vrúčne sú preto modlitby, ktoré sa vo vašom mene a za vaše neúnavné úsilie modlíme na Bahá'u'lláhovom prahu.

[podpísaný: Svetový dom spravodlivosti]